

海南日报

HAI NAN RIBAO

丁酉年十月十七 二十大雪 2017年12月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第22337号

4

星期一 国内统一刊号CN46-0001 / 今日AB二叠28版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

刘赐贵在博鳌调研时要求

把博鳌小镇打造成海南实施乡村振兴战略的样板

本报博鳌12月3日电(记者彭青林)今天,省委书记刘赐贵来到琼海市博鳌镇实地考察田园小镇建设和明年博鳌亚洲论坛年会筹备工作情况,要求深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,切实提高政治站位,充分认识2018年论坛年会的重大意义,大力弘扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神,保质保量如期完成各项工作任务,营造自然纯粹的田园风貌和浓郁亲切的乡愁韵味,不断提升当地百姓和各方嘉宾、游客的幸福感和获得感,努力把博鳌打造成全省实施乡村振兴的样板。

博鳌机场通道沿线的景观工程已基本完成。刘赐贵要求,绿化美化要与环境相协调,不刻意堆景摆造型,体现自然的田野风貌。他还特意走进高速公路服务区考察厕所和店铺,要求把全省的服务区都打造成与周边景点融合、涵盖多种服务业态的休闲消费旅游点。

地处博鳌核心地区的培兰洋,经过统一规划设计,将打造为集田园风光、农业生产、美丽乡村、生态旅游为一体的农业公园。刘赐贵实地查看田园修复和农业示范基地建设情况并指出,农业公园就是要呈现最真实纯粹的农田,保持田园本来风貌,打造优质高效农业标杆,切勿硬化占用农田。在此基础上促进农旅结合,带动周边村民致富,通过土地流转、入股等方式让村民乐享收益。

“最重要的就是看老百姓拥护不拥护、赞成不赞成、满意不满意。”刘

赐贵强调,我们在实施乡村振兴战略的全过程,都要充分体现以人民为中心的发展思想,不断提高农民的收入和生活质量。

在万泉河边的南强村,正以“企业+合作社+农民”的模式改造村容村貌,发展乡村民宿,打造美丽乡村。刘赐贵勉励当地党员干部,带头学习贯彻十九大精神,改善村庄环境,融入自然田园,修旧如旧保护传统民居,体现乡愁韵味,吸引更多游客,把村庄的资源和优势充分发挥出来,实现乡村振兴。

“一定要和老百姓捆绑在一起,增加老百姓的幸福感、获得感。”刘赐贵说,要用最好的资源吸引最好的投资者。他要求企业,一定要做“最好的投资者”,真正把绿水青山变成百姓看得见的金山银山。同时,企业也从中实现可持续发展,探索新的业态,在海南全域旅游中有更大作为。

刘赐贵还来到东屿岛第二通道项目工地,看望慰问奋战在一线的建设者,鼓励大家继续发扬特区精神,确保如期完工。同时注意周边环境恢复和绿化美化,把每个项目都打造成一道靓丽的风景线。

刘赐贵对近年来琼海市在博鳌机场、南海博物馆、乐城医疗旅游先行试验区、东屿岛第二通道、创建全国文明城市(县级市)等工作中不断刷新海南速度、弘扬特区精神的良好作风状态给予充分肯定。他说,特区品牌是在一件一件扎实的工作上积累起来的。我们要始终保持“勇争第一”的精神,加快推动博鳌田园



12月3日,省委书记刘赐贵来到琼海市博鳌镇实地考察田园小镇建设和明年博鳌亚洲论坛年会筹备工作情况。

本报记者 李英挺 摄

小镇建设和软硬件水平的提升,把博鳌打造成实施乡村振兴战略的一个样板,为全省作出示范;同时为全国进一步的改革开放先行先试,争创中国特色社会主义实践范例。

刘赐贵指出,博鳌田园小镇建设展示着海南形象,更展现着中国改革开放的丰硕成果。各级各部门都要充分认识这项工作的重大意义,切实提高政治站位,按照省委、省政府的

部署,尽心尽力、尽职尽责,保质保量如期完成各项工作任务,全面提升博鳌地区软硬件环境。

省委常委、常务副省长毛超峰,省委常委、秘书长胡光辉参加调研。

沈晓明率团赴香港访问归来

本报海口12月3日讯(记者梁振君 王玉洁)省长沈晓明率海南省代表团圆满结束对香港的访问,于12月3日回到海口。

访港期间,沈晓明密集出席了20场政府会晤、侨务联谊、招商推介、产业调研等活动,以实际行动学习贯彻落实党的十九报告关于对港澳工作的基本方略和目标,宣讲党的十九大精神及海南发展机遇,在泛珠三角区域合作和“一带一路”框架下全面推进海南与香港各领域的务实交流与合作。

在港期间,沈晓明拜访了香港中联办主任王志民,会晤了香港特区政府行政长官林郑月娥,全国政协常委、香港医管局前主席胡定旭,香港财政司司长陈茂波,同香港特区政府有关部门、侨团、产业界以及中央驻港机构、企业等机构负责人交流,积极宣传推介海南,就深化琼港合作达成广泛共

识。每场活动沈晓明都开宗明义强调此访就是海南学习贯彻落实十九大精神的一项具体行动,并就贯彻落实十九大精神、推动琼港互利合作提出诸多倡议。沈晓明代表省委、省政府和省委书记刘赐贵以及全省各族人民,欢迎香港各界人士到海南旅游、投资兴业。他说,建省办经济特区以来,特别是2009年党中央国务院决定建设国际旅游岛以来,海南从一个边陲小岛发展成为中国改革开放的窗口,城乡面貌发生了翻天覆地的变化,海南已成为一块充满生机和希望的投资热土,这为深化琼港合作提供了无限商机和广阔前景。香港与海南地缘相近、人缘相亲、商缘相连,琼港合作交流日趋频繁,成果不断凸显。香港是海南最大的外资来源地和重要入境游客源地,在旅游、金融保险、航运、医疗健康、高新技术等诸多领域发展经验丰富,

下转A03版▶



十一月三十日下午,省长沈晓明在香港消防及救护学院调查院前急救体系,并观看了该院组织的交通事故救护演习。
本报记者 宋国强 摄

海口将美舍河凤翔湿地公园打造成生态新名片 源头治理除病灶 生态修复现生机

设的现代化是人与自然和谐共生的现代化,既要创造更多物质财富和精神财富以满足人民日益增长的美好生活需要,也要提供更多优质生态产品以满足人民日益增长的优美生态环境需要。为贯彻党的十九大精神和省第七次党代会,省委七届二次、三次全会精神,海口不断推动城市更新工作,加快生态文明建设。

虽然过去多次对美舍河进行治理,但效果反复,治标不治本的原因何在?王晨分析说,其中一个重要原因就是以前进行的是末端截污,截住了少部分污水,但没有根本解决排水管道结构性缺陷和排水口不完善问题,下雨的时候仍是雨污混流。

为了对症下药,此次美舍河治水的第一步就放在了控源截污上。为了弄清楚美舍河究竟有多少个排水口,

海口市市政管理局、海口市城市规划设计院、海口市环境监测站等单位,合力联动,反复对美舍河沿岸216.8公里管网的每个排水口逐一进行排查。

经排查,美舍河沿岸排水口共计339个,其中排污口130个,雨水口209个,每日排放污水约8万吨,现通过各种污水处理设备已基本全部处理。同样在美舍河凤翔段,也发现了约30个污水口,项目工程队铺设了近3700米的截污管道,截住了污水。

除了对排污口进行截污,海口还对私排污水的行为进行严管重罚。

下转A06版▶

(更多“新时代新气象新作为”相关报道见A02、A06版)

新时代 新气象 新作为

开栏的话

学习宣传贯彻党的十九大精神,是全党全国当前和今后一个时期的首要政治任务。今天,海南日报特别推出“新时代新气象新作为”专栏,集中推出一批有深度、有份量、鲜活生动的报道,反映我省广大党员干部群众把思想和行动统一到党的十九大部署的各项目标任务上来,以新思想、新举措和新成效加快建设美好新海南的良好风貌和具体行动。敬请关注。

■本报记者 计佳佳 梁君穷

美舍河治水是海口城市更新7大板块的首场“战役”。通过“控源截污、内源治理、生态修复、景观提升”

的多元系统水环境提升战略,经过9个多月的治理,凤翔湿地公园从昔日的垃圾堆填场变成河水清澈、鸟飞鱼跃的生态公园。

党的十九大报告提出,我们要建

源头防治:截污纳管 练好治水基本功

吴淑群是海口市琼山区排水养护队队长,今年2月开始,他明显感觉工作量加大。几乎每天要穿着胶

海口市空气质量:一级优,细颗粒物(PM2.5)27微克/立方米

海报集团热线、虚假新闻举报:966123 订阅热线:66810505 邮发代号:83-1

习近平致信祝贺第四届世界互联网大会开幕强调 尊重网络主权 发扬伙伴精神 共同搭乘互联网和数字经济发展的快车 王沪宁出席开幕式并发表主旨演讲

新华社杭州12月3日电 第四届世界互联网大会3日上午在浙江省乌镇开幕。国家主席习近平发来贺信,代表中国政府和中国人民,并以他个人的名义,向大会的召开致以热烈的祝贺,向出席会议的各国代表、国际机构负责人和专家学者、企业家等各界人士表示诚挚的欢迎,希望大

家集思广益、增进共识,深化互联网和数字经济交流合作,让互联网发展成果更好造福世界各国人民。

习近平在贺信中指出,当前,以信息技术为代表的新一轮科技和产业革命正在萌发,为经济社会发展注入了强劲动力,同时,互联网发展也给世界各国主权、安全、发展利益带

来许多新的挑战。全球互联网治理体系变革进入关键时期,构建网络空间命运共同体日益成为国际社会的广泛共识。我们倡导“四项原则”、“五点主张”,就是希望同国际社会一道,尊重网络主权,发扬伙伴精神,大家的事由大家商量着办,做到发展共同推进、

下转A05版▶

创建海南文明岛 ——社会文明大行动特别报道

加强精神文明建设 三亚深入开展“六大行动”

本报三亚12月3日电(记者黄媛艳)今天,三亚市委常委会审议通过《三亚市创建全国文明城市三年行动方案》(以下简称《方案》),该市将深入开展文明教育、长效“环卫”、文明交通、民生建设、诚信三亚、志愿服务等“六大行动”,争当海南国际旅游岛社会文明模范区。

根据《方案》,三亚将启动新一轮全国文明城市创建工作,深入开展“六大行动”,力争通过三年努力,使城市社会文明达到全省领先、全国一流水平。在《三亚市创建全国文明城市“六大行动”计划》中,该市详细分析了三亚存在的不文明现象,以问题为导向,落实责任分工,有的放矢地开展“六大行动”。

文明教育行动旨在让全市党员、公职人员、窗口行业人员成为文明市民的典范,让广大市民、游客成为有公德、守秩序的文明使者,让文明成为三亚鲜明的城市气质;长效“环卫”行动通过坚持不懈抓好环境卫生综合整治,建立起科学有效的长效机制,长久保持干净整洁、健康卫生的生活环境,努力使三亚城乡环境卫生位居全国一流水平;文明交通行动将采取有力措施,严惩闯红灯、乱闯马路、乱停乱占等交通违法行为,争创全国一流的交通环境;民生建设行动以补齐短板、改善民生为根本目标,推进文体设施建设,提高基层文化服务水平,进行背街小巷、城市设施、绿化美化等升级改造,打造文化设施齐备、水清岸绿、路平灯明、舒适便利、和谐美丽的幸福家园;诚信三亚行动重点打击欺客宰客、失信败德现象,建立守信激励、失信惩戒的长效机制,加强社会信用体系建设,打造符合世界级滨海旅游城市要求的诚信三亚品牌;志愿服务行动将建立“志愿三亚”服务平台,建立健全各项管理制度,完善服务体系,实施回馈激励,引导全民参与,打造“志愿三亚”服务品牌。

南海观潮 书写“有温度”的新时代好新闻

■ 海平

近日,我省启动了学习宣传贯彻党的十九大精神“新时代新气象新作为”大型主题采访活动。新闻工作者纷纷奔赴基层,走进群众,对全省上下在学习宣传贯彻党的十九大精神中展现的新气象、新作为进行采访报道。以身作则,深入基层,积极推动党的十九大精神落地生根,充分展现了新闻人在新时代谋求新作为的責任担当。

学习宣传贯彻党的十九大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。新闻战线处在舆论宣传阵地前沿,更要积极行动,率先垂范。广大新闻工作者不仅要先学一步、深学一层,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,更要不忘初心、牢记使命,自觉做十九大精神的报道者,用手中的笔、心中的情,把党的十九大精神写清楚、写明白、写到位。不仅如此,广大新闻工作者还要自觉做党的十九大精神的宣讲者,采访调查到哪里,就要把十九大精神带到哪里、宣讲到哪里。这样,才能不负时代使命,不负党和人民对新闻工作的期待。

新闻业有一句行话:“新闻是‘跑’出来的。”学习宣传贯彻党的十九大精神的好新闻好报道,要靠广大新闻工作者的双脚“跑”出来。“独坐幽篁里”写不出好新闻,闭门造车更是报道的大忌。

下转A05版▶

2017年12月15日-29日 “互联网+”创新创业节 还有 11 天

距 2017 中国(海南) 美丽乡村发展大会 还有 5 天

第八届海天盛宴 倒计时 4 天 鸿洲巨献 绽放三亚